PE SO 19 KY THI TOT NGHIEP TRUNG HOC PHO THONG NAM 2024
MUC TIEU PIEM 9 — 10 Bai thi: Khoa hoc tw nhién; Mén: Hoéa Hoc
Bién soan: Thay Nguyén Minh Tudn Thoi gian lam bai: 50 phit, khéng ké thoi gian phdat dé

Cho biét nguyén tir khdi ciia cac nguyén to: H=1; O=16; S=32; F=19; CI=35,5; Br=80; I=127; N=14; P=31; C=12;
Si=28; Li=7; Na=23; K=39; Mg=24; Ca=40; Ba=137; Sr=88; Al=27;Fe=56; Cu=64; Pb=207; Ag=108, Ni=59.

nhén biét
Céu 1: Khi thity phan chat béo trong méi trudng kiém thi thu duoc mudi cia axit béo va
A. glixerol. B. phenol.
C. ancol don chirc. D. este don chuc.
Ciu 2: Kim loai Fe khéng phan Gng v6i dung dich nao sau day?
A. NaNO:s. B. CuSO.. C. HCL D. AgNO:;.
Céu 3: Dé thu dugc kim loai Cu tir dung dich CuSO, theo phuong phép thuy luyén, c6 thé dung kim loai nao sau
day?
A. Ag. B. Fe. C. Ca. D. Na.
Cau 4: Khong khi trong phong thi nghiém bi nhim ban bai khi Cl,. Bé khir doc, ¢ thé xit vao khong khi dung
dich (loéng) nao sau day?

A. H,SOs. B. NH. C. HCL. D. NaClL
Cau 5: S6 electron 16p ngoai cling ctia cac nguyén tir kim loai thuée nhom IIA 1a

A. 3. B. 2. C.4. D. 1.
Cau 6: Cip chét nao sau ddy cung ton tai trong mot dung dich?

A. CaCl, va Na,CO:s. B. Na,S va BaCl..

C. NaF va HCL D. NaHSO, va K,CO:s.
Cau 7: Khi nhiét ké thily ngan bi v&, ta can sir dung hoa chat nao sau day dé khir doc thily ngan?

A. mudi an. B. Cacbon. C. Vbi sdng. D. Luu huynh.
Cau 8: Dung dich Na,COs tic dung v6i dung dich nio sau déy tao thanh két tia?

A. NaNOs. B. HCI. C. BaCl,. D. H,SO..
Cau 9: Kim loai nao sau day khtr dugc ion Zn**?

A. Fe. B. Ag. C. Mg. D. Cu.

Cau 10: Chat X duoc dung dé nau xa phong, ché,phé}m nhudm, to nhén tao, tinh ché quang nhém trong cong
nghi¢p luyén nhom va dung trong cong nghi¢p ché bien dau mo,... Cong thirc ciia X 1a

A. NaOH. B. NaCl. C. Na,COs. D. NaHCO:s.
Cau 11: Cacbohidrat nao c6 nhiéu trong cdy mia va cu cai duong?

A. Saccarozo. B. Glucozo. C. Fructozo. D. Tinh bét.
Cau 12: O diéu kién thich hop, phan tng cua Al véi chit nao sau day duoc goi la phan ung nhiét nhdm?

A. CuSO,. B. HCI. C. Fe,0s. D. HNOs.
CAu 13: O nhiét d6 cao, chit nao sau day khong khir dugc Fe,05?

A. H.. B. CO. C. CO.. D. AL
Céu 14: Polime nao sau ddy c6 chira nguyén td nito?

A. Polibuta-1,3-dien. B. Poliacrilonitrin.

C. Polietilen. D. Poli(vinyl clorua).
Cau 15: Pun ndng nudc clng tam thoi thu dugc két ta, vi nudc clng tam thoi chira mudi

A. CaSO.. B. Mg(HCO:3)..

C. MgSO.. D. CaCl..
Cau 16: Chat X tham gia phan tmg vé6i Cl, (as), thu duoc san pham 1a C,HsCl. Tén goi cia X Ia

A. Etan. B. Axetilen. C. Metan. D. Etilen.

Cau 17: O diéu kién thudng, kim loai crom tac dung vé6i phi kim nao sau day?
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A. N, B. S. C.P. D. F..
Ciu 18: Amino axit nao sau day cé 4 nguyén tur oxi?

A. Ala. B. Gly. C. Val. D. Glu.
Cau 19: Anilin (phenyl amin) c6 cong thirc 1a

A. CsHsNH,. B. (CH;),NH. C. CH;NH.. D. C;HsNH..
Cau 20: Este nao sau day tac dung véi dung dich KOH thu dugec HCOOK va C;H,OH?

A. CH;COOC,Hs. B. HCOOGC;H>.

C. HCOOCHs. D. HCOOC,H:s.
thong hiéu

Céu 21: Cho cac polime: poli(hexametylen-adipamit), poliacrilonitrin, poli(butadien-stien), polienantoamit,
poli(metyl metacrylat), teflon. S6 polime dugc diéu ché bang phan tng tring hop 1a

A. 2. B. 5. C.4. D. 3.
Cau 22: Trudng hop nao dudi day thu dugc két tia sau khi phan tmg xay ra hoan toan?

A. Cho dung dich NaOH du vao dung dich AICl;.

B. Cho CaCOs; vao lugng du dung dich HCI.

C. Cho dung dich AICI; du vao dung dich NaOH.

D. Suc CO; t6i du vao dung dich Ca(OH)..
Cau 23: Diy cic chat nao dudi day déu phan ing duoc voi Cu(OH), ¢ diéu kién thudng?

A. Glucozo, glixerol va saccarozo.

B. Glucozo, glixerol va metyl axetat.

C. Etylen glicol, glixerol va ancol etylic.

D. Glixerol, glucozo va etyl axetat.
Cau 24: Mot loai quang X trong ty nhién da loai bo hét tap ché‘g. Hoa tan X trong axi,t HNO;, théy ¢6 khi mau nau
bay ra, dung dich thu dugc cho tac dung vdi dung dich BaCl, thay c6 ket tia trang xuat hién (khdng tan trong axit).
Quang X 1a

A. Hematit (Fe,Os). B. Xidérit (FeCOs).

C. Manbhetit (Fe;04). D. Pirit (FeS,).
Ciu 25: Cho cac este c6 vong benzen: C‘H;COOCQHS, HCQOCH2C6H5, C,HsCOOC¢H4CH;, CsHsCOOCHS;. C6 bao
nhiéu este thily phan trong moi truong kiém tao thanh 2 muoi?

A. 4. B. 3. C.1. D. 2.
Cau 26: Khi thuy phan hoan toan 65 gam mot peptit X, thu dugc 22,25 gam alanin va 56,25 gam glyxin, X la

A. pentapeptit. B. tetrapeptit. C. dipeptit. D. tripeptit.
Cau 27: Dé khtr hoan toan 4,176 gam Fe;0, tao thanh Fe, can vira di m gam Al. Gid tri cuia m la

A. 1,296. B. 0,864. C. 3,456. D. 0,432.
Céu 28: Thuy phén este X c¢6 cong thic phén tir C4HsO; trong dung dich NaOH, thu dugce 2 chat Y va Z trong d6 Z
¢6 ti khoi hoi so véi H; bang 30. Tén goi cua X

A. metyl axetat. B. propyl fomat.

C. etyl propionat. D. etyl axetat.

Céu 29: Piéu ché ancol etylic tir 1 tin tinh bot chira 5% tap chét tro, hiéu suét toan bd qua trinh dat 85%. Khdi
lugng ancol thu dugc la

A. 458,58 kg. B. 389,79 kg. C. 485,85 kg. D. 398,8 kg.

Céu 30: Cho 1,365 gam mot kim loai kiém X tan hét trong dung dich HCI, thu duoc dung dich c¢6 khdi luong 16n
hon dung dich HC1 da dung 1a 1,33 gam. X la

A. Na B. Cs. C.K. D.Rb
van dung
Cau 31: Chat béo X gdm cac triglixerit. Ph?u} tram khoi lugng cia cacbon va hidro trong X lan luot 1a 77,25% va
11,75%. Xa phong hoa hoan toan m gam X bang dung dich KOH du, dun nong thu dugc a gam mudi. Mat khac, ctr
0,1m gam X phan ung toi da vdi 5,12 gam Br; trong dung dich. Gia tri cia a la



N 77,25
+ X cown.:n,:n, = B ;1175_16 =11
=0,032= n =0,011mol= n

L 018 186k, =501

+(591- 3)n =0,11mol.

X/0,1mgam

= a=My *+ Meow = My on), :—916100.0,11+ 0,11.3.56- 0,11.92 =[104,36 gam

A. 104,36. B. 103,28. C. 102,36. D. 105,24.
Céau 32: Syc V lit CO; (dktc) vao 200 ml dung dich h(:n} hop Ba(OH), 0,IM va NaOH 0,2M dén phan (mg hoan
toan, thu dugc dung dich X va két tia Y. Cho tir tir dén hét dung dich X vao 200 ml dung dich HC1 0,1M, thu duoc
0,015 mol CO,. Gia tri cia V 1a

X/0,Imgam X/mgam

n_. . =X = =0,015 = N,z
+ Cho todeX vag HCl: | 7% o |Teo, =X L, [x=0005_ Teor 1
ano; o5 =Y N, =2x+y=0,02 y =0,01 anoa' 2
Na": 0,04 mol
2a+2a=004= a=0,01
+X coCo,” ramol = _ e |V =11210t
-, co, “Neoz * Myco * Meaco, =005
HCO, :2a mol

A. 0,784, B. 2,24 C. 0,336. D. 1,12.
Céu 33: Dién phén (dién cyc tro, mang ngan x6p) dung dich X gém NaCl (x mol) va CuSO; (y mol) dén khi nugc
bat dau bi dién phan & ca hai dién cuc, thu dugc dung dich Y. Nhing thanh sat vao dung dich sau dién phan, thay
giai phong khi Z khong mau.
Cho céc phat biéu sau:
(a) Dung dich Y ¢6 chira cac ion Na“, 5042‘ ,H.
(b) Trong dung dich X, mbi lién hé gitra s6 mol ctia NaCl va CuSO, 1a x > 2y.
(c) Khi Z 1a H..
(d) Khi thoat ra ¢ anot la Cl, va O..
() Sau qua trinh dién phan, c6 mot 16p kim loai mau tring bam trén bé mit catot.
86 phat biéu dung 1a
- Pién phan dung dich hdn hgp CuSO, va NaCl thi SO,* , Na' khong tham gia vao qua trinh dién phan. Cac ion
con lai tham gia vao qua trinh dién phan theo thir tu nhu sau:
Tht tu khir: Cu** > H,0; tht tu oxi héa: ClI© > H,O.
- Dung dich Y phan tg véi Fe giai phong khi khong mau, chimg t6 Y chira H', khi Z 1a H,. Diéu nay 1a do khi
CI™ bi oxi hoa hét thi Cu>" van con, vi thé & anot H,O tiép tuc bi dién phan va giai phong khi O, suy ra x < 2y.
- Kim loai bam vao catot la Cu ¢c6 mau dé.
A. 4. B. 2. C.5. D. 3.
Cau 34: Tién hanh thi nghiém sau:
- Buée 1: Cho vao 6ng nghiém 2 ml nudc cét.
- Budc 2: Nho tiép vai giot anilin vao dng nghiém, sau d6 nhung gidy quy tim vao dung dich trong 6ng nghiém.
- Budc 3: Nho tiép 1 ml dung dich HCI dic vao 6ng nghiém.
Cho céc phat biéu sau:
(a) Sau budce 2, dung dich bi vén duc.
(b) Sau budc 2, gidy quy tim chuyén thanh mau xanh.
(c) Sau budce 3, dung dich thu dugc trong subt.
(d) Sau bude 3, trong dung dich ¢6 chira mudi phenylamoni clorua tan tot trong nuéc.
(e) O bude 3, néu thay HC1 bang Br, thi s& thdy xuat hién két tia mau vang.
S6 phat biéu ding la:
A. 3. B. 5. C.2. D. 4.
Céu 35: Cho cac phat biéu sau:
(a) Tristearin va tripanmitin déu thudc loai triglixerit.
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(b) O dang mach hé, phan tir glucozo va fructozo déu ¢ nhom chie andehit.
(¢) Thuy phan hoan toan céc este khong no déu thu duoc andehit hodc xeton.
(d) Nicotin 13 mot loai amin rat doc c6 trong 14 cay thude 14.
(e) Axit cacboxylic co nhiét d6 s6i cao hon ancol c6 cting phén tir khoi.
S6 phat biéu dung la

A. 3. B. 5. C.2. D. 4.
CAu 36: C6 nhiéu vu tai nan giao thong xay ra do nguoi 1§ii xe uéng ruou, bia. Theo ludt dinh, ham Iugng rugu
trong mau nguoi lai xe khéng duge vuot qua 0,02% theo khoi lugng. DE xac dinh ham lugng rugu trong mau ngudi
l4i xe nguoi ta chuan d6 rugu bang K,Cr,O; trong moi trudng axit. Phan tng xay ra nhu sau:

C,H,OH+K,Cr,O, +H,50, — — CH,CHO +Cr,(SO, ), +K,SO, +H,0

Khi chuan d6 25 gam huyét twong mau ciia mot ngudi lai xe can diung 20 ml dung dich K,Cr,O; 0,01M. Ham luong
rugu trong mau nguoi lai xe 1a

+6
Cr,0,* +6e— — 2Cr*
1

+ BCPO: = BTE:6n =2n

N +1 K,Cr,0, C,H.OH
CH,CH,OH — — CH,CHO+2e
~3n___ =0,6mmol = %C,H.OH =—2%40 157705
= nCZHSOH - nKZCrZO7 =0,ommol = 2’5 _25.1000 _-
A. 0,11%. B. 0,04%. C. 0,015%. D. 0,05%.

van dung cao

Céu 37: Hon hop X gom Cu, CuO, Fe, Fe;0,. Hoa tan hét m gam X trong dung dich chira 0,775
mol HCI (du 25% so véi lugng phan tng), thu dugce 0,06 mol H, va 250 gam dung dich Y. Mat
khac, hoa tan hét m gam X trong dung dich H,SO, dic nong, thu dugc dung dich Z (chtra 3 chit
tan) va 0,09 mol SO, (san pham khir duy nhat cua H,SO,). Cho Z tac dung voi dung dich
Ba(OH), du, thu dugc két tia T. Nung T trong khong khi dén khéi luong khong doi, thu duoc
103,22 gam chat ran. Nong d6 phan trim FeCl; trong Y 1a

_0,62- 0,06.2

+N =x= 125x=0,775= x=0,62= ng = =0,25mal.

HCI pd
+ X =" 0,06 Mol H, = N, 20,06 MOl = Nyt x rriving ki arcing i, S0, e > 0,18 MOI (1)
+ Magkhat: X — %% L 0,00 mol SO, = Nyey 4 isgag =0.18M01 (2)

+(1), (2= H,S0, fiadeh

BaSO,
Cu Cuso, BasO,
P X _ W% | Fe _HSO,RRE | Ee (50,), | — B, Fe(OH), | o,e cw
0O: 0,45 nol FeSO, Fe(OH), FeOL5
CU(OH),
n_,.. . =hg +n,=034nol
50,2 ot ~150; T 10 = 80a+0,34.233=103,22= a=0,3
Ny, re) =MNicwo, Feo,,) =2 ol
0,02.162,5
= Mo =M - 2y rg =062- 0,32=0,02= %FeCl; == 13%
A. 1,30%. B. 2,60%. C. 3,25%. D. 3,90%.

Céu 38: Dé diéu ché hai kim loai, ngudi ta hoa tan hdn hop muébi nitrat X gdm mudi khan E va mubi tinh thé ngadm
nudc G véi ti 1€ mol 1a 4 : 5 vao nude, thu duoc dung dich Y. Pién phan Y véi cuong d6 dong dién khong doi la
2,25 ampe trong thoi gian 9650 gidy, thu duge dung dich Z. Dung dich Z c6 khdi lugng giam 13,095 gam so véi
dung dich Y va hoa tan dugc tbi da 3,57 gam ALO;. Trong X thi nguyén tb nito chiém 10,37% vé khéi lugng. Tong
s6 nguyén tir trong mot phén tir G 1a



A n 2,25.9650

+ Oléinot: n, =—eronmoned &2 =0,06625mol= n . =4n_ =0,225mmol.
2 4 96500.4 H* galiphoig 2
X .. N, ... =0225-0,21=0,015nol
+Zcoln . =6n,  =0,21mol < 0,225 mol = Oldatot: | * I
i s Ny, gatphong =0 0075 MO

= M, G =Myiee + My +M, = my |  =13,095- 0,05625.32- 0,0075.2 =11,28 gam
+ E goin 4x mol M(NO,), vadbx mol R(NO,),.kH,O= BTE: 4xa+5xb=0,21= a=1, b=2; x=0,015
= 0,06M +0,075R =11,28= M =108 R =64.

. om, 02114 B B
rm = = =28,35 gam =28,35- 170.0,06 =18 15
"% T10.37% 10,37% 9am= Meunoy ko
= Mo sor0 :% =242 k =$ =3= G laeCu(NO,),.3H,0 = Soénguyed titrong G ladlg
A. 24, B.21. C.1s. D. 16.

Cau 39: Hon hop T gdm ba este mach hd X (don chirc), Y (hai chuc), Z (ba chic) déu duge tao thanh tir axit
cacboxylic ¢6 mach cacbon khong phan nhanh va ancol ( Ny, N, >N, ). Khdi lugng cacbon trong T 1a 22,08. Xa

phong hoéa hoan toan a gam T bang lugng vira di 720 ml dung dich NaOH 1M, thu dugc hén hop G gom hai mudi
¢ cung sd nguyén tir cacbon trong phan tir va 22,64 gam hon hop E gdm hai ancol. Phan tram khéi lugng cua
hidro trong E 14 10,95%. Khdi luong ctia Y trong a gam T 1a

OH: 0,72 mol (=n,,,)
+ 22,64 gam E coly H : 22,64.10,95%- 0,72 =176 mol
C:(22,64- 22,64.10,95%- 0,72.16):12=0,72 mol

. |CH;0H: x mal x=0,32 . CH,OH : x mol x=0,42
= E gomn = hoaé E =
H,(OH), :y mal y=0,2 H (OH);:y mol y=01
COO0: 0,72 moal
\ mo . [cH,cooNa: 0,4 mol
+GcoyC:(L,84-0,72- 0,72=0,72) mol =0,4 mol } = Ncoo > Ne = G goan
- (COONa), : 0,16 mol
, . |CH,0H: 0,32 mol . |CH,COONa: 0,4 mol
* Nea E goan go
H,(OH), : 0,2 mol NaOOC- COONa: 0,16 mol
X lagCH,COOCH, : 0,16 mol
= T gon{Y lagCH,C0O0),C,H, : 0,04 mol = |M, =584 gam

Z la€CH,00C - COOC,H ,00CCH, : 0,16 nol
« Ne#l E chda C,H, (OH), sedhoég thoé mad.

A. 11,84 gam. B. 18,88 gam. C. 7,4 gam. D. 5,84 gam.
Cau 40: Cho hdn hop E gébm X (CsHyOsN) va Y (C4H 204N, 1a mubi cua axit cacboxylic hai chuce) tic dung vira
du véi dung dich NaOH, thu dugc mot ancol don chitc Z, m¢t amin no T va dung dich F chira ba muoi.
Cho céc phat biéu sau:
(a) Ancol Z ¢ cong thirc cdu tao 1a C,H;OH.
(b) Amino T ¢6 cong thure 1a CH;NH,.
(c) Dung dich F c6 thé tham gia phan tng trang guong.
(d) E phan ting v6i NaOH trong dung dich theo ti ¢ mol 1 : 2.
(e) Trong F ¢6 chtra mudi H.NCH,COONa.
S6 phat biéu ding 1a



. X|  you  |3muod _ Y tab ra muoacua axit cacboxylic hai chou (fieaho)
X tab ra mo& muoé cua amino axit, moé muoécua axit cacboxylic idn choa
{x} o {Ancol v4 ﬁf)nchbl‘]} [x coltlaihg lagH...COOH_HCH, ...COO...CH. = voa heiC, H
+ - - — =

Y AmnnoT Y cowlang lag..(COOH,N...CH,), = voa he&C, H

X lagHCOOH NCH_COOCH, | (Z laeCH OH | HCOONa

Y 1edCOOH.NCH.) "0 lagen . [ T o8| H,NCH,COONa
. T (COONal),

+ Phat ong:
HCOOH_NCH,COOCH, +2NaOH — — HCOONa+ H,NCH_COONa+ CH_OH + H_0
(COOH,NCH.), +2NaOH — — (COONa), +2CH_NH, +2H.0
A. 5. B. 4. C.2. D. 3.



	Câu 36: Có nhiều vụ tai nạn giao thông xảy ra do người lái xe uống rượu, bia. Theo luật định, hàm lượng rượu trong máu người lái xe không được vượt quá 0,02% theo khối lượng. Để xác định hàm lượng rượu trong máu người lái xe người ta chuẩn độ rượu bằng K2Cr2O7 trong môi trường axit. Phản ứng xảy ra như sau:

